

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 6 (652)
среда
20
января
1943 года
Цена 15 коп.

Завтра—19 лет со дня смерти нашего вождя и учителя, создателя партии большевиков и советского государства—Владимира Ильича Ленина.

Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на Отечественную войну против немецких захватчиков.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, к победе!



Под великим знаменем Ленина—Сталина мы победим!

Завтра исполняется 19 лет с того дня, как перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина, величайшего гения человечества, создателя большевистской партии, организатора побед Великой Октябрьской Социалистической революции, призванного вождя трудающихся всего мира.

Эти годы наша страна, под водительством товарища Сталина, уверенно шла по пути ленинских предначертаний. Устами своего вождя и учителя большевистская партия, советский народ дали у гроба Ленина великую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство нашей партии, как зеницу ока, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Советских Социалистических Республик, не щадить сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный флот, быть верным привинципам Коммунистического Интернационала.

Эта сталинская клятва выполнена с честью!

После смерти Ильича весь наш народ еще теснее сплотился вокруг коммунистической партии и под руководством товарища Сталина добился побед всемирно-исторического значения.

Идя по ленинско-сталинскому пути, наша Родина преобразилась до неизвестности. Страна покрылась густой сетью фабрик и заводов, превратившихся из аграрной в высокоразвитую индустриальную страну. На

месте океана единоличных хозяйств в деревне созданы колхозы, которые за годы сталинских пятилеток окрепли и превратились в могучую силу. Советский народ зажил зажиточной и культурной жизнью.

Учение Ленина, его бессмертное имя всегда вдохновляли наш народ на новые победы.

19 годовщину со дня смерти Ленина наша родина отмечает в условиях кровопролитной войны с кровожадными немецкими империалистами, разбившими ворвавшимися на советскую землю.

Следуя заветам Ленина, большевистская партия, советское правительство, советский народ использовали мирный период для того, чтобы укрепить могущество и оборон способность первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Создана Красная Армия, оснащенная первоклассным вооружением.

С именем Ленина—Сталина наши бойцы, командиры и политработники идут в бой. С этими именами на устах они громят врага и побеждают.

Колхозное крестьянство, как и весь советский народ, своей самоотверженной работой в тылу каждый день кует победу над врагом.

Не впервые советский союз стоит перед тяжелыми испытаниями. Но всегда из любого испытания он выходил с честью и еще больше окрепшим.

Наша сила—верность ленинизму.

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, к победе!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

Успешное наступление наших войск южнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные южнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из районов Селявное и Щучье на юго-запад, из района Кантимировка на северо-запад и запад. Прорвав сильно укрепленную оборону противника в районе Селявное протяженем 45 км., в районе Щучье протяженем 50 км., и в районе Кантимировка протяженем 60 км., наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50—90 км. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел Россосоль, районные центры и железнодорожные станции Ольховатка, Митрофановка, Пухово, районные центры—Речевка, Красное, Ровеньки, Марковка,

Каменка, железнодорожные станции Мелогорье, Рыбальчино, Сотницкое.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий противника, из них 3 дивизии немецких и 6 дивизии венгерских.

За 3 дня боев взято в плен 17.000 солдат и офицеров противника.

За это же время, по неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—75, орудий—разных калибров—800, минометов—493, пулеметов—1.200, винтовок 14.000, автомашин—520, тракторов—130, повозок—672, лошадей—700, радиостанций—21, снарядов—350.000, патронов—свыше 5 миллионов, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием—70. Подсчет трофеев продолжается. Уничтожено: танков—135,

орудий—210, самолетов—17.

За 3 дня боев противник потерял только убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. Голикова С. И., Юго-западного фронта под командованием генерал-полковника тов. Ватутина Н. С. Координацию действий обоих фронтов осуществлял представитель Ставки Верховного главнокомандования генерал-полковник Василевский А. Н.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Москаленко К. Ф., генерал-лейтенанта тов. Харитонова Ф. Н., генерал-майора тов. Зыкова П. М., танковые соединения генерал-майора тов. Рыбалко П. С. и кавалерийские соединения генерал-лейтенанта тов. Соколова С. В.

II.

Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда—близится к концу

Как сообщало Советское Информационное бюро в «Итогах 6-и недельного наступления наших войск на подступах к Сталинграду», за время наступления с 19 ноября 1942 года Красная Армия в краткий срок успешно провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом 22 дивизии противника в районе Сталинграда. В числе окруженных вражеских войск—3 танковых, 3 моторизованных, 15 пехотных и 1 кавалерийская дивизия. Кроме того были окружены 3 артиллерийских полка, резервы главного командования немецкой армии, 4 зенитных полка, 1 минометный полк и 4 отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда пе-

немецкие войска, действовавшие под Сталинградом, насчитывали с армейскими и корпусными тылами до 200—220.000 личного состава. С 23 ноября 1942 года эти войска находятся в полном окружении. К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда пе-

немецкие солдаты оказались в катастрофическом состоянии. Окруженные немецкие солдаты получают всего по 100—150 грамм хлеба на день. В ряде окруженных гитлеровских частей, уже съедены трупы дохлых лошадей. Попытка германского командования подбросить своим войскам продовольствие при помощи транспортной авиации провалилась. С 19 ноября по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600 транспортных самолетов. От голода и истощения среди солдат распространяются эпидемические заболевания. Полевые госпитали давно уже не могут вместить всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертных случаев от обмороживания растет с каждым днем. По показаниям пленных, ежедневно умирают только от истощения и замерзают в поле 400—500 солдат, а всего немецкие войска, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1.500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях. В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек. Советское командование в лице представителя Ставки Верховного главнокомандования Красной Армии генерал-полковника артиллерии тов. Воронова Н. Н. и командующего войсками Донского фронта генерал-лейтенанта тов. Рокоссовского К. К., во избежание напрасного кровопролития предъявило 8 ян-

варя 1943 года следующий ultimatum командованию и всему офицерскому и рядовому составу окруженных под Сталинградом германских войск:

«Командующему 6-й германской армии генерал-полковнику Шаулью или его заместителю и всему офицерскому и рядовому составу окруженных германских войск под Сталинградом.

6-я германская армия, соединения 4 танковой армии и приданые им части усиления находятся в полном окружении с 23 ноября 1942 года.

Части Красной Армии окружили эту группу германских войск плотным кольцом. Все надежды на спасение ваших войск путем наступления германских войск с юга и юго-запада не оправдались: спешившие вам на помощь германские войска разбиты частями Красной Армии и остатки этих войск отступают на Россию.

Германская транспортная авиация, перевозящая вам голодную норму продовольствия, боеприпасов и горючего, в связи с успешным, стремительным продвижением Красной Армии вынуждена часто менять аэродромы и летать в расположение окруженных войск издалека. К тому же германская транспортная авиация несет огромные потери в самолетах и экипажах от русской авиации. Ее помочь окруженным войскам становится все более и более. Пложение ваших окруженных войск-тяжелое. Они испытывают голод, болезни и холода. Суровая русская зима только начинается. Сильные морозы, хо-

(Окончание см. на 2-й странице).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда близится к концу

(Окончание. Начало см. на 1 ст.)

лодные ветры и метели еще впереди, а ваши солдаты не обеспечены зимним обмундированием и находятся в тяжелых антисанитарных условиях.

Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что у вас нет никаких реальных возможностей прорвать кольцо окружения. Ваше положение безнадежное и дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла.

В условиях сложившейся для вас безвыходной обстановки, во избежание напрасного кровопролития, предлагаем вам принять следующие условия капитуляции:

1. Всем германским окруженным войскам во главе с вами и вашим штабом прекратить сопротивление;

2. Вам организовано передать в наше распоряжение весь личный состав, вооружение, всю боевую технику и военное имущество в исправном состоянии.

Мы гарантируем всем прекратившим сопротивление офицерам и солдатам жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или в любую страну, куда изъявили желание военнопленные.

Всему личному составу сдавшихся войск сохраним военную форму, знаки различия и ордена, личные вещи, ценности, а высшему офицерскому составу и холодное оружие.

Всем сдавшимся офицерам,unter-офицерам и солдатам немедленно будет установлено нормальное питание.

Всем раненым, больным и обмороженным будет оказана медицинская помощь.

Ваш ответ ожидается к 10 часам 00 минут по московскому времени.

9 января 1943 г., в письменной виде через лично вами назначенного представителя, которому надлежит следовать в легковой машине с белым флагом по дороге на раз. Конный — ст. Котубань. Ваш представитель

будет встречен русскими доверенными командирами в районе «Б» 0,5 км. юго-восточнее раз. 564 в 10 часов 00 минут 9 января 1943 года.

При отклонении вами нашего предложения о капитуляции предупреждаем, что войска Красной Армии и Красного воздушного флота будут вынуждены вести дело на уничтожение окруженных германских войск, а за их уничтожение вы будете нести ответственность.

Представитель ставки Верховного командования Красной Армии генерал-полковник артиллерии — Воронов.

Командующий войсками Донского фронта генерал-лейтенант Рокоссовский.

Командование немецко-фашистских войск окруженных, под Сталинградом, отклонило ultimatum Советского командования.

Ввиду этого 10 января наши войска начали генеральную атаку окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск. За 7 дней наряженных боев наши войска, сминая кольцо окружения немецко-фашистских войск, предвинулись на отдельных направлениях на 20—35 км. и заняли важные укрепленные узлы обороны —

Мариновка, Атаманский, лагерь им. Ворошилова, Карповка, Жирновка, Госпитомник, Синековский, Новый Рогачик, Старый Рогачик, Пестанный карьер, Береславский, Скляров, Ракитино, Кравцов, Цыбенко, Елхи, Алексеевка, Шатомник, Дубинин, Малая Ростовка, Западовка, Бородин, Союз №1, Бабуркин, Ново-Алексеевский, Дмитриевка, Полтавский, Оторановка, Соловьев

и железнодорожные станции Басаргино, Картовская, Прудбой.

Разрушено нашей артиллерией и минометами за 7 дней наступления укрепленных узлов и блиндажей — 1.526, проч-

но оборудованных наблюдательных пунктов — 75 и уничтожено и подавлено в бою 317 ар-

тиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 565 кв. км.

За время наступления с 10 по 16 января ваши войска захватили в плен 6.896 немецких солдат и офицеров.

За это же время взяты следующие трофеи: самолетов — 371, танков — 514, орудий различного калибра — 941, минометов — 470 из них — шестистрельных — 50, пулеметов — 1.950, винтовок — 16.308, автомашин — 15.551, мотоциклов — 1.387, тягачей и транспортеров — 67, поездов с военным имуществом — 1.408, радиостанций — 54, бронепоездов — 3, паровозов — 10, вагонов — 100, складов с боеприпасами и вооружением — 63, а также большое количество снарядов, авиабомб, мин, гранат, винтовочных патронов и много другого военного имущества.

УНИЧТОЖЕНО: самолетов — 75, танков — 174, орудий различного калибра — 416, минометов — 140, пулеметов — 769, автомашин — 414, складов разных — 9.

За 7 дней боев противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. Организацией артиллерийского наступления руководил представитель Ставки Верховного главно-командования генерал-полковник артиллерии тов. Воронов Н. М.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Чистякова И. М., генерал-майора тов. Голбухина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. С., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. С.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войсками заняты Миллерово, Алексеевка, Коротояк, Подгорное, Курсавка.

17 января наши войска после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Миллерово. Немецкий гарнизон города, пытающийся вырваться из окружения, почти полностью истреблен нашими войсками. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 самолетов, склады и железнодорожные составы с различным военным имуществом.

Наши войска, наступающие южнее Воронежа, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Алексеевка, го-

родом Коротояк, районным центром и железнодорожной станцией Подгорное.

На Северном Кавказе наши войска, в результате решительной атаки, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Курсавка.

Трофеи наших войск на Северном Кавказе

Частями северной группы войск Закавказского фронта (Закавказским фронтом командует генерал армии тов. Тюленев И. В.) в боях с немецкими оккупантами на Северном Кавказе с 25 декабря 1942 года по 16 января 1943 года взяты следующие трофеи: самолетов — 35, танков — 314, орудий различного калибра — 372, винтовок — 2.338, мотоциклов — 460, радиостанций — 28, паровозов — 8, товарных вагонов со сна-

рядами и 48 вагонов с запасными частями к танкам и автомашинам, платформ железнодорожных — 550, пистолетов — 70, пассажирских вагонов — 80, снегоочистителей — 27, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 70.

СОВИНФОРМБЮРО.

Типография издательства газеты «Искра Ленина»



В одной автотачке служат шоферами четыре брата Колеснichenko. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.

На снимке: Братья Колеснichenko.

Ленинские дни в нашем районе

Деятельно готовится к ленинским дням общественность нашего района.

Серпинской и В.-Чебулинской МТС ленинские дни будут проходить с докладами, как колхозы выполнили свои важнейшие обязательства перед государством, а также как идет сбор средств и продуктов среди населения в Сталинский фонд победы.

В школах, клубах, избах-чitalnyx и больницах будут проведены доклады и беседы, показаны витрины, выпущены стенгазеты, посвященные Владимиру Ильичу Ленину и товарищу Сталину.

А. Петухова.

Наступают вместе с Красной Армией

Достойно отмечают 19 января субботу со дня смерти Владимира Ильича Ленина колхозники сельхозартели «Трактор». Они с каждым днем усиливают помощь фронту.

664 трудодня, Ольга Меранцева выработала 552 трудодня. 585 трудодней заработал 60-летний колхозник Петр Гоячев.

Замечательные образцы в работе показали Фекла Конюшенко, выработавшая 410 трудодней и Татьяна Соколова, заработавшая 439 трудодней.

Помощь фронту колхозники с каждым днем усиливают, чтобы Красная Армия быстрее уничтожила ненавистного врага.

Касьянов, председатель Покровского сельсполкома.

ПОМОЩЬ ФРОНТУ И СТРАНЕ

По-фронтовому оказывают помощь Красной Армии члены сельхозартели им. Фурманова. Они в Сталинский фонд победы внесли 11.529 рублей. Кроме того, члены промартели повысили свою производительность. На производстве нет ни одного рабочего, который бы не вы-

полнял нормы выработки. Лучшие образцы в социалистическом труде показывает Иванов Ефим Гаврилович. Он задание выполняет за пятерых. В Сталинский фонд победы тов. Иванов внес 1.290 рублей.

Цыплятников, уполномоченный РК КВП(б).

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

О предании суду дезертиров лесозаготовок

В начале января с. г. правлением сельхозартели «Новый быт», Ново-Александровского сельсовета, была послана на лесозаготовки группа колхозников. В число этой группы входили Дрыгина и Коваленко.

Проработав на лесозаготовках всего 5 дней, они самовольно ушли домой.

Правление колхоза предложило Дрыгиной и Коваленко немедленно снова выехать на лесозаготовки, но этого сделать они отказались.

Дрыгина и Коваленко за отказ от работы на лесозаготовках арестованы и привлечены

к уголовной ответственности по ст. 59-6 УК РСФСР.

*

За отказ выехать на заготовки леса арестована и привлечена к уголовной ответственности гр. Копытова (колхоз «Красный восток»).

Дело по обвинению Копытова следствием закончено и передано в суд на рассмотрение.

Холомейдо, прокурор Чебулинского района.

Ответственный редактор
М. С. Киселев.

Тираж. 1700 экз.